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Verbale del Consiglio d’Istituto dell'  11 Maggio 2021 

(in modalità video conferenza) 

 

Il giorno 11 maggio 2021, in seguito alla convocazione ordinaria, alle ore 18.00 si è riunito in 

modalità video-conferenza (utilizzando la piattaforma “meet”) il Consiglio di Istituto I.C.1 San 

Lazzaro con il seguente O.D.G: 

 

1. Approvazione verbale della seduta del 29 Aprile 2021; 

2. Approvazione Conto Consuntivo e.f.2020; 

3. Variazioni Programma Annuale e.f.2021; 

4. Adesione “Piano Scuola estate 2021”; 

5. Varie ed eventuali. 

 

Presenti all’apertura del Consiglio: la Dirigente Daniela Turci, il Presidente Claudia Ligorio oltre 

ai consiglieri: Panzani, Campomori, Garagnani, Colombari, Falgares, Montalbani, Cominetti, 

Zarri, Noto, Destito, Conti, Corsi.  

Assenti giustificati: i Consiglieri Matera e Bizzarri. 

I consiglieri Covino e Grassano entrano in Consiglio rispettivamente alle ore 18,20 e alle ore 

18,45. 

Essendo presenti all’apertura del Consiglio 14 componenti su 19, il Consiglio di Istituto è 

validamente costituito – presiede la Presidente Claudia Ligorio. 

 

 



Punto 1) Approvazione del verbale del 29 aprile 2021: 

Prende la parola la Presidente Claudia Ligorio che constatata la validità del Consiglio, passa al 

punto 1. dell’ordine del giorno chiedendo ai presenti se ci fossero osservazioni rispetto a 

quanto verbalizzato; in considerazione che nessuno ha preso la parola, si passa alla votazione 

per alzata di mano; i presenti approvano all’unanimità il punto 1) verbale della seduta 

del 29 aprile 2021. 

Delibera N. 32 

 

Punto 2) e 3) Approvazione Conto Consuntivo e.f.2020 – Variazione Programma 

Annuale e.f.2021 

Interviene la dott.ssa Sabina Rega (DSGA) informando i partecipanti che il consuntivo 

sottoposto è già stato approvato dai Revisori senza osservazioni; si passa quindi alla 

illustrazione e spiegazione, punto per punto dei contenuti relativi al Conto Finanziario, 

Patrimoniale e della situazione Amministrativa (anch’essa verificata dai Revisori senza 

annotazioni). La DSGA spiega con estrema chiarezza le varie voci contabili di attivo e passivo 

soffermandosi in particolare su “progetti”, sui “residui attivi e passivi” e sulle 

“immobilizzazioni”. 

Il Consigliere Zarri, durante l’illustrazione delle voci che compongono le entrate e uscite 

presenti nella Situazione Amministrativa, chiede esattamente che cosa sia lo “scodellamento”; 

La dott.ssa Rega spiega che su base volontaria il personale ATA può decidere di svolgere, 

durante l’orario della mensa, con gli addetti del Comune il servizio distribuzione pasti e, a 

seguito di questa disponibilità, il Comune riconosce un compenso che viene accreditato alla 

scuola che poi lo gira ai singoli lavoratori in base alle ore impegnate. 

Non essendoci ulteriori domande su questi due punti, si passa alla votazione per alzata di 

mano e i punti 3) e 4) vengono votati all’unanimità dai presenti. 

Delibera N. 33 Approvazione Conto Consuntivo 

Delibera N. 34 Variazione Programma Annuale 

 

Punto 4) Adesione Piano Scuola estate 2021 

Prende la parola la Dirigente, Dott.ssa Daniela Turci che rappresenta l’opportunità di poter 

aderire al PON relativo al Piano Scuola estate 2021. Questo progetto prevede l’apertura delle 

scuole durante il periodo estivo (come da indicazioni del Ministero) di cui si è sentito parlare 

nelle scorse settimane. Il Ministero metterà a disposizione risorse economiche e strumenti per 

consentire di rinforzare e potenziare le competenze disciplinari e relazionali degli studenti 

gettando una sorta di “ponte” che introduca al nuovo anno scolastico 2021/2022. Di fatto 

l’obiettivo sarebbe quello di migliorare le competenze di base, il divario digitale ma soprattutto 

quello di poter promuovere iniziative per l’aggregazione, la socialità e la vita di gruppo degli 

studenti e degli adulti. Per far fronte a questo progetto è previsto l’impegno degli insegnanti 

che daranno la loro disponibilità nei mesi di giugno e settembre, mentre per il periodo luglio- 

agosto si prevedono attività gestite da terze persone (educatori ed altri) ancora da pianificare 

(ma si pensa a visite ai musei, approfondimenti culturali e tempo libero). 

La Dirigente fa presente che si stanno rinforzando le sinergie con l’IC2 così da gestire ed 

organizzare al meglio questa attività. Ovviamente non si sa se e quante famiglie aderiranno 

(anche in considerazione dei tempi stretti rispetto alla fine della scuola e che già molti si 

saranno organizzate con i classici campi estivi (peraltro a pagamento) gestiti da associazioni 

esterne). 



Prende la parola la Consigliera Falgares che vorrebbe capire meglio se l’attività prevista sarà 

principalmente ricreativa in quanto, in caso contrario, vede una sorta di “pericolo” nell’ampliare 

eccessivamente il divario di competenze tra i ragazzi che sceglieranno di frequentare e quelli 

che non lo faranno e che avranno maggiori difficoltà all’inizio del nuovo anno scolastico; chiede 

quindi agli insegnanti di esprimere un loro parere. 

Interviene la Dott.ssa Turci chiarendo che l’obiettivo sarà quello di lavorare 

sull’apprendimento, sul rafforzamento e relazione e non esclusivamente nella gestione del 

tempo dei ragazzi nel gioco; questo progetto vuole essere un “ponte formativo”. 

La Consigliera Cominetti, in risposta ai dubbi rappresentati, ritiene che in realtà questo 

progetto potrebbe servire proprio per accorciare le differenze che si sono create tra i ragazzi 

anche a causa della D.A.D.  

La Consigliera Falgares esprime forti perplessità sul fatto che il progetto possa effettivamente 

consentire il superamento del divario determinato dalla dad e che, anzi, l’adesione volontaria 

potrebbe ulteriormente ampliare la differenza tra gli studenti che hanno già un buon profitto e 

sono seguiti dalle famiglie e gli studenti con difficoltà scolastiche e/o familiari. Esprime, inoltre, 

l’impressione che si tratti di una manovra propagandistica del Ministero più che di un percorso 

di modifica della scuola a favore delle esigenze degli studenti e delle famiglie. 

La Consigliera Cominetti ricorda che, prima di trarre conclusioni o poter esprimere un giudizio, 

occorre attendere il “pacchetto formativo” che, al momento, non c’è. 

Il Consigliere Noto prende la parola invitando i presenti, indipendentemente dal successo o 

meno di questa iniziativa, a riflettere sul fatto che per la prima volta in assoluto la scuola si 

apre alla disponibilità di aiutare le famiglie anche nei mesi estivi (e per chi aderirà ci sarà 

anche un risparmio economico da non trascurare visto che i campi “privati” sono tutti a 

pagamento), fermo restando che poi occorrerà valutare il numero delle ore di copertura e tutte 

le altre regole che ci saranno… ma che è importate dare un segnale di apprezzamento a questa 

apertura anche se sicuramente migliorabile. 

La Consigliera Conti prende la parola per dichiarare che condivide quanto affermato dal sig. 

Noto e dalla Dirigente. 

La consigliera Ligorio condivide il pensiero del consigliere Noto e ritiene che è importante come 

Consiglio essere a favore di questo primo segnale di attenzione che in tanti anni viene dato dal 

Ministero alle scuole, alle famiglie e agli studenti.  

La Consigliera Covino condivide quanto affermato da Noto ma ricorda anche che sarà 

importantissimo come questa iniziativa sarà trasmessa/comunicata alle famiglie e concorda sul 

fatto che i ragazzi più fragili, se lo vorranno, avranno l’occasione per migliorarsi. 

La Consigliera Destito esprime il suo pieno consenso, anche lei si raccomanda nel trovare il 

modo migliore per comunicarlo alle famiglie e, allo stesso tempo, condivide le perplessità 

illustrate nell’intervento della Consigliera Falgares;  propone inoltre, al Consiglio, di valutare la 

possibilità di dare agli insegnanti interessati l’opportunità di poter prendere parte a questo 

progetto anche nei mesi di luglio ed agosto.  

La Consigliera Panzani definisce il progetto ottimo, ma ritiene che possa avere successo ed 

adesioni significative solo se le ore di frequenza saranno tali da conciliare con l’organizzazione 

del lavoro delle famiglie (quindi dalla mattina al pomeriggio). 

La Consigliera Pellegrini ricorda che il denaro destinato alle scuole di San Lazzaro (Comune con 

una situazione economica mediamente “buona”) non saranno molti ma che per avere un’idea 

più precisa occorrerà attendere le “schede finali”. 

Non essendoci altri interventi su questo punto, si passa alla votazione per alzata di mano 

ottenendo: 



1 astenuto (la Consigliera Falgares) - 16 favorevoli – nessun contrario. Il punto 4) viene così 

approvato. 

Delibera N. 35 

 

 

 

Punto 5. VARIE ED EVENTUALI 

 

1. SITUAZIONE GIARDINI 

Interviene la Consigliera Panzani che chiede aggiornamenti sulla situazione “ghiaia” inserita dal 

Comune in una parte del giardino di Pezzani (ghiaia tra la quale erano stati rinvenuti vetri, 

ferro ed altro; la cosa fu poi “negata” dal Comune a fronte di un successivo controllo avvenuto 

a seguito della segnalazione scaturita nell’ultimo C.D.I.). 

Risponde la Dirigente che, come il Comune, ha fatto ispezionare la ghiaia dal personale 

scolastico rinvenendo invece, nella ghiaia, materiali estranei (come aveva affermato la 

Consigliera Falgares nel precedente Consiglio); per le ragioni di cui sopra l’area è stata 

momentaneamente recintata in attesa di capire come poter intervenire (sostituzione della 

ghiaia con altro materiale, erba sintetica, ecc. ecc.). 

La Consigliera Panzani chiede di trovare una soluzione prima di settembre (ripresa della 

scuola) per cui valutare se scrivere direttamente al Comune sollecitando un intervento 

definitivo. 

Non essendoci ulteriori punti da esaminare e in considerazione che tutti i punti sono stati 

affrontati e discussi, alle ore 19,50 la seduta viene sciolta. 

 

Il Presidente       il Segretario 

Claudi Ligorio       Vito Noto 

 


